



На Южно-Первомайском участке недр в Поволжье пробурена высокоэффективная эксплуатационная скважина, показавшая при запуске дебит 93 тонны. Какие задачи решали саратовские геологи в 2019 году? Рассказывает руководитель службы.

СТР. 2



Лучшим электрогазосварщиком Компании стал Руфат Бадретдинов из Радужного, победивший на конкурсе профессионального мастерства в Саратове. В нефтянке могут работать сварщики только самого высокого класса. Об одном из них рассказывает наш автор.

СТР. 3



Приближаются новогодние праздники, время дружеских посиделок за накрытым столом с тостами, шутками, байками. Далеко не все из нас являются мастерами этого жанра. Публикуем подборку тостов, которые могут вызвать улыбку у ваших друзей.

СТР. 4



Время РуссНефти

КОРПОРАТИВНАЯ ГАЗЕТА

НОЯБРЬ–ДЕКАБРЬ

11 (175) 2019

КОМПЕТЕНТНО

Курс на эффективность

Виталий Пшеничников, директор департамента добычи нефти и газа, рассказывает о событиях, которые он считает важными в уходящем году, и не только об этом.



Виталий Пшеничников и лучшие операторы ДНГ Компании (справа налево) Антон Шитов (Томск), Владимир Храмов (Ульяновск), Эльдар Камалов (Нижевартовск). Саратов, август с.г.

ДОСТИЖЕНИЕ

4 декабря Ханты-Мансийский филиал Компании выполнил годовой план по добыче углеводородов!

Последняя запланированная тонна нефти была извлечена из недр в 2.30 по местному времени. Руководитель предприятия Алексей Шаталов говорит: «В текущем году наше задание по добыче составляло около 2,137 млн. тонн. Реально будет добыто, по нашим оценкам, 2,315 млн. тонн. Прирост достигнут, в основном, благодаря успешному ходу работ в северо-восточной части Верхне-Шапшинского месторождения».

Напомним, что в прошлом году филиал Компании в Ханты-Мансийске добыл 1,795 млн. тонн нефти. Из соотношения цифр видно, что предприятие в 2019-м совершило настоящий рывок. Подробнее об этом читайте в следующем номере нашей газеты.



В перечне функций департамента добычи нефти и газа, как их определяет Виталий Пшеничников, часто встречаются слова: «Выработка стратегии...» Далее говорится о таких важных производственных направлениях, как техника и технологии добычи углеводородов, эксплуатация механизированного фонда, контроль за работой скважин, автоматизация этого контроля, развитие объектов энергетики на месторождениях. Стратегический департамент! При этом его сотрудники (их девять человек), как убеждает читатель, полностью вовлечены в решение текущих и перспективных производственных вопросов.

Теперь передаем слово Виталию Пшеничникову. Этот материал составлен из его ответов на вопросы нашего корреспондента.

Самое существенное для всех сотрудников Компании – то, что реализованы основные задания бизнес-плана 2019 года. Мы вместе с коллегами много потрудились, чтобы обеспечить выполнение ключевых производственных и экономических показателей. «РуссНефть», как известно, ограничивает добычу в связи с обязательствами России перед ОПЕК. Поэтому мы концентрируемся не на росте «вала», а на реализации наиболее перспективных и экономически приоритетных проектов. Непременным правилом для наших предприятий стало: если происходит разбуривание нефтеносного объекта, необходимо серьезно заниматься вопросом компенсации отборов жидкости, чтобы в перспективе снизить темпы падения базовой добычи. В уходящем году Компания существенно нарастила объемы компенсации. Например, на Тагринском месторождении закачка рабочего агента в пласт выросла практически вдвое, аналогичная работа про-

водится на Верхне-Шапшинском месторождении – основном драйвере роста Компании по добыче нефти в настоящее время. Эти мероприятия уже сейчас благоприятно сказываются на добыче, поскольку позволяют извлекать нефть, которая иначе оставалась бы в пласте.

Департамент проводит большую работу по формированию нормативной базы курируемых направлений деятельности. У нас хорошее взаимодействие с коллегами на

местах. Совместная работа помогает снижать издержки при проведении текущих ремонтов скважин, повышать межремонтный период работы погрузочного оборудования. Показатель МРП в 2019 году вырос в среднем по Компании на 21 сутки до значения 665 суток, а за последние три года – на 128 суток. Этот существенный рост важного показателя позволил также сократить удельное количество ремонтов (ТКРС), приходящихся на одну действующую нефтяную скважину, со значения 1,08 в 2016 году до ожидаемого по результатам текущего года 0,97.

Много внимания мы уделяли составлению планов на ближайшие три года. Детально просчитывали и взвешивали все «за» и «против». Предложенная нами сбалансированная версия программы повышения эффективности и развития производства после утверждения руководителями Компании была вынесена на Совет директоров. Среднесрочное планирование важно с разных точек зрения. Например, сегодня мы имеем возможность заключать с подрядчиками трехлетние контракты. Компания пошла на это. Подрядчик в таких договорах дает более выгодные цены. Это позволяет нам снижать операционные издержки.

Приоритетной задачей в области дальнейшего развития направления эксплуатации механизированного фонда скважин мы считаем автоматизацию процессов контроля его работы и принятие качественных управленческих решений на основе заложенных алгоритмов накопления электронной базы знаний.

В текущем году в «Варьеганнефти» прошел успешную апробацию на взаимодействии с существующей системой АСУИТП модуль OIS «Технолог». Новый программно-аппаратный комплекс позволяет в режиме реального времени отслеживать параметры работы скважин, выявлять отклонения по заданным критериям, производить подбор и моделирование работы погрузочной насосной установки. На следующий год запланировано тиражирование модуля во всех филиалах и Обществах Компании. В перспективе на его базе предусмотрено интегрирование всех процессов, связанных с контролем, управлением и учетом качества работы погрузочного оборудования скважин.

Кроме того, в текущем году в «Саратовнефтегазе» и в Ханты-Мансийском филиале Компании введены в работу системы АИИС-КУЭ и АСТУЭ, позволившие в режиме реального времени контролировать удельный расход электроэнергетики по процессам и более точно определять перспективные направления для энергосбережения.

» 2



Ответственный момент: соревнуются операторы ДНГ.

ПОДРОБНОСТИ

Долгожданная скважина оправдала ожидания

Какие задачи решали саратовские геологи в 2019 году? Рассказывает главный геолог – заместитель генерального директора Общества «Саратовнефтегаз» Сергей Мезиков.



Большинство месторождений, на которых предприятие «Саратовнефтегаз» осуществляет свою деятельность, находится на последней – четвертой стадии разработки. Основными задачами нашей службы в этих условиях являются локализация запасов и разработка мероприятий по их извлечению. Мы сталкиваемся с проблемами, характерными для зрелых месторождений, такими как изношенность скважинного оборудования, высокая обводненность продукции, неточность информации об эксплуатации месторождений в прежние годы, низкая рентабельность выполняемых геолого-технических мероприятий.

Полевые работы в текущем году мы не проводили. Основное внимание уделяли переработке существующего материала, конкретно – пересчету запасов и изменению их категорий на ряде месторождений. На Южно-Первомайском участке недр пробурена высокоэффективная эксплуатационная скважина, показавшая при запуске дебит 93 тонны.

Общество не вело эксплуатационного бурения с 2013 года. Кроме того, осуществлены пять операций ГРП, к 1 ноября прирост от этих мероприятий составил 88 тонн нефти в сутки.

В нашей службе сложилась обстановка взаимовыживания, доброжелательности, требовательности, которая способствует раскрытию потенциала каждого сотрудника. У нас работает немало молодых специалистов. Кое-кто из них уже проявил себя, высказав полезные идеи при подборе геолого-технических мероприятий. В настоящий момент мы занимаемся, в основном, подготовкой и оформлением проектных документов по подсчету запасов и разработке месторождений. Намерены до конца года защитить их в ГКЗ. Также участвуем в работе по переформированию документов в области недропользования в связи с тем, что «Саратовнефтегаз» преобразуется в филиал «Русснефти».

Записал Владимир Катаев, г. Саратов

ПЕРСОНА

В добрый путь

Владимир Наумов, водитель автотранспортного управления Общества «Аганнефтегазгеология», за свою долгую карьеру был удостоен многих корпоративных наград.



Азы профессии Владимир начал постигать сразу после окончания школы на курсах ДОСААФ. В армии «оседлал» БТР, научился управлять другой тяжелой военной техникой. Служил он в пограничных войсках в Закарпатье. После демобилизации два года работал водителем в колхозе, а в 1996 году уехал с семьей на Север.

За минувшие годы наш герой освоил многие виды автомобильной техники – всех их не перечислишь. В последнее время он является водителем нефтепромысловой вакуумной автоцистерны. «Работаю вахтами по пять дней, – рассказывает Владимир Анатольевич. – Утром прохожу медицинский осмотр, затем проверяю готовность автомашины к поездкам. По путевке выезжаю на месторождения, работаю на кустовых площадках». В последнее время он все чаще выступает в роли наставника для стажеров – учит своих молодых подопечных умению обращаться со спецтехникой.

У супругов Наумовых дети давно подросли и получили профессии. Их дочь работает бухгалтером, а сын выбрал нефтяную отрасль, став бурильщиком. Теперь, когда дети прочно встали на ноги, у Владимира Анатольевича появилось больше свободного времени, которое он предпочитает проводить на природе. Нет для него лучшего отдыха, чем выбраться в лес или на берег реки, порыбачить или отправиться в тайгу собирать грибы и ягоды.

Марина Зеленская, г. Нижнеартовск

КОМПЕТЕНТНО

Курс на эффективность

Мы нащупали интересную форму работы: ищем решения многих проблем добычи непосредственно на месторождениях одного предприятия с привлечением специалистов из других Обществ и филиалов. Обсуждения по удаленной связи не заменяют живого общения с полевыми инженерами, начальниками цехов, отделов. Так, в середине ноября состоялся выезд в «Варьеганнефть» для анализа ситуации по управлению процессами, напрямую связанными с добычей нефти (контроль фонда, распределение зон ответственности, определение ключевых вех и их результативности). Мы пригласили в Радужный специалисты из Саратова, Ханты-Мансийска, Нижнеартовска. Эту инициативу поддержал Евгений Викторович Толочек. Нет ничего полезнее такого обмена опытом.

Не могу не отметить работу наших нефтяников в Поволжье. При нынешних внешних ограничениях и текущем состоянии макроэкономики они находят возможности продвигать жизнь старым месторождениям и держать «полку» по добыче нефти. В Саратове на Южно-Первомайском участке недр была пробурена скважина с суточным дебитом 93 тонны. Геологические условия позволяют саратовцам и ульяновцам получать

добычу из разных пластов, вести их раздельную эксплуатацию. Наши специалисты успешно решают вопросы по интенсификации добычи на базовом фонде скважин.

Напоследок хочу сказать о конкурсе профессионального мастерства, состоявшемся в августе в Саратове. Мне, как и в прошлом году, выпала честь возглавлять судейскую бригаду в номинации операторов добычи нефти и газа. Мы ввели некоторые новшества: поменяли наполнение практической части, изменили вопросы. На конкурсе я увидел немало новых лиц – это от радно, значит, в коллективах думают о будущем, есть ответственность поколений. Порадовал также амбициозный настрой руководителей предприятий: с командами прибыли в Саратов топ-менеджеры уровня главных инженеров. Участники показали равные результаты на практическом этапе, в теории наблюдался больший разброс. В целом операторы подготовились очень хорошо. Многие заслуживали победы, но мы в жюри пришли к единому мнению при распределении призовых мест. Замечательная традиция продолжается.

Позвольте в заключение поздравить всех наших читателей с приближающимися новогодними праздниками и пожелать успехов в 2020 году!

Записал Сергей Иванов

Виталий Владимирович Пшеничников родом из Грозного. Окончив в 1998 году РГУ им. И.М.Губкина, он уехал по распределению в Тюменскую область, в город Радужный. Практическую работу в отрасли начинал оператором добычи нефти и газа в компании «Варьеганнефтегаз». Далее последовали повышения: технолог, мастер добычи, замначальника и начальник цеха, директор департамента добычи нефти. В течение пяти лет В.В.Пшеничников работал главным инженером нефтегазодобывающего предприятия в Оренбургской области, после чего занимал ответственные должности в московских офисах нефтегазодобывающих компаний. С 2015 года является сотрудником «Русснефти», которую считает одной из самых эффективных компаний в отрасли.

НЕЗРИМЫЙ БОЙ

Хищение удалось предотвратить

Попытку крупного хищения предприняли злоумышленники на Лебяжем месторождении, которое разрабатывает Ханты-Мансийский филиал Компании. Секьюрити предприятия совместно с сотрудниками полиции сумели предотвратить преступление. Следствие по делу близится к завершению.

На этот раз любители легкой наживы задумали украсть опоры линии электропередачи и алюминиевый провод. Можно только поражаться их наглости: они намеревались демонтировать металлические опоры высоковольтной линии на отрезке 20 километров. В этом случае они нанесли бы ущерб Ханты-Мансийской нефтегазодобывающей экспедиции, собственнику оборудования (244-х опор и 1,5 тонн провода), в размере свыше 9,6 млн. рублей. Готовились к своей опера-

ции похитители около месяца, и очень основательно. Они подогнали к Лебяжему месторождению два тягача с прицепами и подъемниками, автокран, автомашину УАЗ, два жилых вагона, а по протоке Ендырская – баржу грузоподъемностью 20 тонн. Как видим, преступники обладали очень серьезными ресурсами.

Осуществить свой дерзкий замысел похитителям не удалось, хотя несколько опор высоковольтных линий они успели демонтировать. Они были взяты с поличным оперативной группой, вызванной сотрудниками ЧОПа, отвечающего за безопасность объекта. Ядро преступной группы состояло из трех человек (один из организаторов сейчас находится в федеральном розыске). Ожидается, что следствие будет завершено в декабре, после чего материалы уголовного дела будут переданы в суд.

АКЦИЯ

Не остались в стороне



В МГУ имени М.В.Ломоносова прошли Дни донора – одна из крупнейших донорских акций Москвы, в которой участвовали более 1000 студентов, аспирантов и сотрудников университета. Магистранты Высшей школы инновационного бизнеса Евгений Трубкин и Алексей Макаров сдавали кровь в студенческой поликлинике. На снимке: сотрудник «Русснефти» из Ульяновска Евгений Трубкин участвует в благотворной медицинской акции.

МАСТЕР

Испытание на прочность

Представляем лучшего электрогазосварщика «Русснефти» Руфата Бадретдинова из Радужного.



Руфат Гайданевич Бадретдинов трудится в «Варьеганнефти», в бригаде, занимающейся техническим обслуживанием и ремонтом трубопроводов. Прежде, чем с ним поговорить, мне захотелось увидеть его в деле. А работал он тогда неподалеку от одного из кустов Варьеганского месторождения, где предполагалась плановая замена участка трубопровода. Здесь мы и встретились.

Экипировка у Руфата и его товарищей основательная: специальная обувь, жаропрочные куртка, перчатки, подмасочник... Внима-

тельность и еще раз внимательность! Искры температурой 650 градусов не должны попасть на тело человека. Но еще опаснее летучие горючие соединения. В нефтянке могут работать сварщики только самого высокого класса. Такие, как наш герой.

Свою профессию Руфат считает творческой и престижной. Стоять на месте сварщику нельзя, он обязан постоянно совершенствовать свои знания и навыки. От его мастерства зависит прочность любой производственной конструкции. Современный электрогазосварщик

должен не только иметь умелые руки, но и знать особенности плавки металлов, основы электротехники, свойства газов. «Технологии год от года совершенствуются, – подключается к разговору начальник цеха технического обслуживания и ремонта трубопроводов Андрей Логачев. – Повышаются требования к контролю качества сварки. К примеру, кроме визуально-измерительного и радиографического методов мы используем ультразвуковой контроль стыков». И правилами техники безопасности ни в коем случае пренебрегать нельзя. «Не важно, какой у тебя опыт, – говорит Бадретдинов. – Перед выполнением любого задания необходимо пройти инструктаж по ТБ. Занимает он несколько минут, но это необходимое условие, если ты хочешь вернуться домой живым и невредимым».

Наш герой трудится электрогазосварщиком уже 23-й год. Однако он регулярно, с не меньшим азартом, чем молодые, участвует в конкурсах профессионального мастерства, считая их незаменимой формой повышения квалификации любого специалиста. Из Саратова минувшим летом Руфат Бадретдинов вернулся с победой. Он – лучший электрогазосварщик Компании 2019 года! Радость Руфата разделили его жена и двое его сыновей. Хороший подарок Руфат преподнес своим близким, товарищам по работе, всем кто верил в него.

Анна Мищенко,
г. Радужный

РАЗВИТИЕ

В Ульяновском филиале решили оснастить агрегаты депарафинизации скважин (АДПМ) датчиками измерения температуры.



Это нужно для обеспечения точного контроля процессов проведения технологических промывок нефтепромыслового оборудования от асфальтосмолопарафиновых отложений (АСПО) путем обработки горячей нефтью. Термопреобразователи модели TOPGB, предназначенные для измерения температуры жидких и газообразных сред, имеют в конструкции сменный чувствительный элемент и способны работать при температуре до 150°C. Датчик подключается к спутниковой системе мониторинга ГЛОНАСС, обеспечивающей передачу данных температурного режима депарафинизации оборудования горячей нефтью в центральную инженерно-технологическую службу филиала. На сегодняшний день все автомашины АДПМ Ульяновского филиала оснащены датчиками TOPGB, что позволяет в режиме реального времени контролировать температуру горячей обработки скважины и при обнаружении отклонений от нормативных параметров вносить соответствующие изменения.

Татьяна Никитина, г. Ульяновск

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Памятник первопроходцам восстановлен

Общество «Аганнефтегазгеология» завершило ремонтные работы на мемориальном комплексе «Памятник геологам-первопроходцам» в поселке Новоаганск Нижневартовского района. Этот памятник был воздвигнут на средства предприятия в 1996 году к 30-летию юбилею Новоаганска. Монумен посвящен людям, внесшим значительный вклад в открытие и освоение нефтяных месторождений Тюменского Севера, тем, кто первым пришел в этот суровый край и своим трудом превратил его в процветающую территорию. Основной частью комплекса является декоративное панно, выполненное в технике сграффито, одной из наиболее трудоемких, выразительных и признанных техник декорирования в монументальном искусстве. Авторами панно являются члены Союза художников России Валентин и Александр Ливин. Культурная, историческая и художественно-эстетическая ценность мемориального комплекса признана экспертами в области архитектуры и декоративного искусства. Теперь мемориальный комплекс «Памятник геологам-первопроходцам» отреставрирован, достопримечательность открыта взорам жителей и гостей поселка.

СПОРТ

В гости к чемпионам

Юные воспитанницы футбольного клуба «Нефтяник» из поселка Новоспасское Ульяновской области успешно выступили в финале Всероссийского фестиваля детского дворового футбола. Соревнования проходили в Москве в начале ноября.

Этот массовый турнир на предварительных этапах охватил более 8200 команд из 73 субъектов Российской Федерации. Спортсменок из Новоспасского (девочек 13–14 лет), когда они уезжали в столицу, пришли проводить их товарищи по клубу, односельчане, руководители района и даже депутат Государственной Думы Владислав Третьяк, находившийся с визитом в Ульяновской области.

А в Москве праздник дворового футбола открывали трехкратная олимпийская чемпионка Ирина Роднина, депутат Государственной Думы Вячеслав Фетисов, политик Борис Грызлов, заместитель министра спорта РФ Марина Томилова, знаменитые футбольные ветераны Евгений Ловчев и Алексей Смертин. В финале участвовали 82 команды, в том числе 28 команд девочек. «Звездочки» из Новоспасского заняли почетное 10-е место.

После церемонии закрытия турнира юные спортсменки отправились на матч Российской футбольной премьер-лиги «Динамо» – «Ахмат». Столичные достопримечательности, знакомство со знаменитостями оставили яркие впечатления в душах всех «дворовых футболисток», участвовавших в этом празднике.

Авхат Абдулин,
директор ФК «Нефтяник»



ЗДОРОВЬЕ

Нефтяники со стальным характером

Ведущий специалист отдела режима и внутренней безопасности Сергей Горенков, и мастер бригады цеха технического обслуживания и ремонта трубопроводов предприятия «Варьеганнефть» Азат Заитов участвовали в экстремальном забеге «Стальной характер» в Нижневартовске.

Спортсмены бежали дистанцию 8 км по пересеченной местности (лес, болота, возвышенности), преодолевая по пути 19 искусственных препятствий, возведенных организаторами.

«Трасса была очень трудной, организаторы постарались, – рассказывает Сергей Горенков. – Мы окунались в ледяные ванны, проползали под колючей проволокой, забирались на четырехметровый бастион. Справились!».

Сергею не впервой подвергать себя таким испытаниям. Захотелось его расспросить, как ему удается с ними справляться.

– **Что помогает вам оставаться в прекрасной физической форме?**

– Постоянные тренировки, любовь к спорту, самодисциплина. Самодисциплина предполагает стремление вести простую и скромную жизнь.

– **О чем вы думаете во время долгих марафонов?**

– Пытаюсь прислушаться к своему организму, как автомобиль прислушивается к работе двигателя.

«Движок» в порядке – бежим дальше.

– **Стало быть, надо тренироваться...**

– Со страстью! Душу необходимо вкладывать в эти занятия. Во время забега ты должен всем сердцем верить, что добежишь до финиша.

– **Как вы себя чувствовали на последних метрах дистанции?**

– Прекрасно чувствовал. Был доволен своим результатом, тем, что выбрал правильный темп и сумел его выдержать.

– **Какие у вас планы на зимний период?**

– Пробегу два 50-километровых лыжных марафона: «Европа-Азия» в Екатеринбурге и наш «Югорский лыжный марафон» в Ханты-Мансийске. А пока хочу восстановить силы, побольше побыть с семьей.

– **После отдыха вернетесь к тренировкам?**

– Вернусь? Тренировки и есть отдых!

В семье Горенковых все любят спорт. «Зимой – лыжи, летом – бег на стадионе, – с гордостью рассказывает Сергей. – Так и бегаем все вместе. Самую младшую, Дарью, тоже к этому приобщаем. Жить надо с удовольствием, каждое утро радуясь, что ты здоров и бодр. Эти эмоции дают нам спорт».

Беседу вела Анна Мищенко



Сергей Горенков (слева) и Азат Заитов

Визит, подобный полету кометы

Ветеран «Саратовнефтегаза» Андрей Геннадиевич Зайцев, большой поклонник футбола, 17 лет назад участвовал в матче со звездами московского «Спартака»! Сегодня заслуженный нефтяник вспоминает об этом событии.

19 октября 2002 года практически все мужское население поселка Степное собралось на стадионе «Нефтяник». Прибыли гости из Саратова, Балакова, Маркса, Энгельса, Мокроуса, сел и поселков нашего района. Еще бы! К нам приезжают знаменитые спортсмены, мастера и кудесники кожаного мяча: Ринат Дасаев, Георгий Ярцев, Вагиз Хидиятуллин, Сергей Горлукович, Андрей Пятницкий, Василий Кульков...

Когда мне предложили принять участие в организации этого матча и самому выступить за команду ветеранов Степного, я не размышлял ни секунды. Наверное, это справедливо, что у нас в Степном состоялся этот великолепный спортивный праздник. Вся история становления нашего поселка неразрывно связана со спортом. Нефтяники и строители, приехавшие осваивать заволжские степи, были молоды и, конечно, дружили со спортом. Поселковый стадион во время футбольных матчей гудел под старт знаменитой «Маракане». Матчи ЗНПУ и конторы бурения №2 собирали столько зрителей, что поселок пустел. Мальчишки считали за счастье пронести кожаные чемоданчики Сенчугова, Ткаченко, Захарова, Нутрецова, Толочкова, Быченкова, Прокопенко с настоящими бутсами. Мы заслужили этот матч. Мы – это и А.Г. Смаль, основатель футбольного отделения Степновской ДЮСШ, и Х. Г. Эдлубян – бессменный тренер команд-участниц турниров «Кожаного мяча», и



тренеры-энтузиасты Юрков, Сухо руков, Повшук, Жданов, нынешний тренер Степновской ДЮСШ Попов и, конечно же, тренер нашего «Арсенала» Колонтаев. И вот два энтузиаста, которые годами мечтали о проведении этого матча, наконец-то осуществили эту идею. Это – Христофор Геннадьевич Эдлубян и Станислав Борисович Захаров. Мощнейшую поддержку оказали нам руководители «Саратовнефтегаза», а также некоторых других организаций.

Настал долгожданный день. «Икарус» с командой ветеранов «Спартака» подъезжает к спортивному залу Степновской ДЮСШ. Мальчишки с горящими глазами бурными аплодисментами встре-

чают появление знаменитых игроков. Короткое приветствие, хлеб-соль участникам встречи, небольшие сувениры. И матч начинается. Зеленая арена окружена стеной болельщиков. Футболисты «Спартака» с первых же минут берут под контроль ситуацию на поле. Хладнокровно дирижирует своими партнерами Андрей Пятницкий, невозмутим спокоен Сергей Горлукович, постоянно в движении Василий Кульков и Вагиз Хидиятуллин. Наши немного растерялись и прижались к воротам. Гости не замедлили воспользоваться этой растерянностью. Следует серия четких пасов, на табло загорается «единица».



Впрочем, степновские ветераны постепенно приходят в себя и начинают «огрызаться». Они проводят быструю контратаку. С подачи Александра Моисейкина другой Александр – Егунов забивает головой великолепный гол. Спартаковец Борис Поздняков после матча скажет Егунову: «Ты просто король воздуха! Выпрыгнул по пояс выше всех, оглядываясь, увидел свободный от Дасаева дальний угол и вколотил мяч в сетку. Ну, даешь!» Мы узнали, что Ринат Дасаев больше месяца уже не пропускал голов, а спартаковские ветераны за сезон проводили около

80 матчей. Часть доходов от этих игр они передавали в благотворительный фонд «Спартак».

Не буду подробно рассказывать о ходе борьбы. Итоговый счет 5–1 реально отразил соотношение сил. Но если вспомнить, что практически те же спортсмены в свое время разгромили английский «Арсенал» с результатом 5–2, нам было, чем гордиться. Я провел на поле всего десять минут, но эти минуты никогда не забуду. Играл на центральной позиции, где вступал в единоборства с Пятницким, Хидиятулиным. Во время одной из атак даже нанес удар по воротам Дасаева – не опасный, но все же в створ ворот. Легкой жизни у спартаковцев не было. Однажды Дасаев каким-то чудом отразил мощнейший, стрехметров, удар Александра Егунова. Валерий Колодяжный в концовке матча просто загонял защиту гостей.

После матча прославленные футболисты раздавали автографы сотням юных и не очень юных болельщиков. Меня приятно поразили все ветераны «Спартака». Никакого зазнайства, никакого чванства. На все просьбы сфотографироваться или дать автограф были только положительные ответы.

На обеде после матча спартаковцы сообщили, что они часто выступают в разных городах России и ближнего зарубежья, но таких искренних проявлений народной любви давненько не встречали.

К сожалению, все хорошее irgendwann забудь заканчивается. Знаменитая команда уехала из Степного. Как выразился один из организаторов этой встречи Х.Г. Эдлубян, появление этой команды у нас в поселке было подобно полету кометы. След от этой кометы остался в душах моих земляков – поклонников футбола.

ДОСУГ

ПРАЗДНИЧНАЯ МОЗАИКА

Приближается время праздничных застолий – с тостами, шутками, увлекательными рассказами. Увы, далеко не все из нас являются мастерами этого жанра. Встречаются и те, кто с ужасом ждет момента, когда надо встать с наполненным бокалом и сказать речь. Вы тоже испытываете робость в такие минуты, читатель? Тогда возьмите на заметку несколько тостов, которые, возможно, не оставят равнодушными ваших слушателей.

Тост 1:

«ЗА РУКОВОДИТЕЛЕЙ»

«Коллеги, позвольте рассказать вам одну новогоднюю сказку. Как-то раз идет Лиса по лесу и видит на поляне Зайца. Спрашивает: «А что ты тут делаешь?» Заяц отвечает: «Диссертацию пишу. Она называется «Поедание Лис Зайцами в естественных условиях». Лиса: «Да не может такого быть, чтобы ты меня съел!» Заяц: «А пошли в кусты, докажу». Они скрываются в кустах. Заяц возвращается отпугнутый. Следом идет по лесу Волк. Заяц сообщает ему, что пишет диссертацию «Поедание Волков Зайцами в

естественных условиях». Повторяется та же история. И с Медведем тоже. А затем из кустов выходит Лев, гладит Зайца по головке и выписывает ему премию. Так выпьем же за руководителей, которые готовы прикрыть нас в трудную минуту!»

Этот спич можно завершить также пожеланием, чтобы у ваших дорогих руководителей в новом году было больше поводов выплачивать вам премию.

Тост 2:

«ЗА СЧАСТЬЕ»

«Хочу пожелать всем собравшимся за этим столом, чтобы в новом году они отправились покорять самые важные в своей жизни вершины. Пусть первой такой вершиной будет Любовь – она наполнит вашу жизнь смыслом и даст силы для дальнейшего путешествия. Следующей пусть покорится Дружба – вы увидите рядом с собой верных друзей, и дальше двигаться станет легче. Затем вы взойдете на вершину Мастерство, за которой обнаружите прямой и быстрый путь к карьере. Бодро и весело устремитесь вы к четвертой вершине, олицетворяющей Благополучие. На пятой, последней вершине вас встретят покой и тишина, но оттуда будут хорошо видны все предыдущие четыре. И вы поймете, что эта вершина зовется Счастьем. За Счастьем в новом году!»



Тост 3:

«ЗА ОПТИМИЗМ»

«Хочу пожелать вам всем того, чего желают летчикам. Чтобы полоса неудач для вас становилась взлетной, чтобы всегда рядом с вами был надежный второй пилот, а горячего хватало на дорогу домой! От винта!»

Тост 4:

«ЗА РАВНОПРАВНУЮ В СЕМЬЕ»

«Молодой человек поступил в театральную школу, уехал учиться. Через некоторое время отец получил от него известие: «Папа,

мне в студенческом театре дали роль человека, женатого 20 лет». Отец ему ответил: «Не расстраивайся, сынок. Учись лучше, и тогда тебе дадут роль со словами». Так выпьем же за семейное равноправие!»

Тост 5:

«ЗА ИСКРЕННОСТЬ»

«В США автор книги о семейной гармонии «Как сохранить брак» застрелил свою жену и выложил в сеть фотографию погибшей. Дейл Карнеги, автор книги «Как завоевывать друзей», умер затворником, в одиночестве, правда, от болезни, считавшейся заразной. Доктора Бенжамин Спок, всемирно известного гуру в области воспитания детей, его собственные потомки хотели отдать в дом престарелых. Корейская писательница, прославившаяся бестселлером «Как стать счастливым», повесилась от депрессии. Кто-то еще интересуется тренингами о личностном росте?»

Давайте же искать секреты счастья не в книгах, а в своем сердце! За простоту и искренность в отношениях!



Так встречали Новый год на Рославльском месторождении шесть лет назад. Нефтяники из Нижневартовска украсили свои промыслы, а жюри определяло победителей в этом соревновании. Не возродить ли традицию?